



# 上海建交青年学习领会党的二十大精神 争做新时代开路先锋

学习贯彻党的二十大精神

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。市建交系统团员青年因地制宜收听收看大会现场直播,认真学习总书记重要讲话。在岗值守青年在办公点、岗位上、项目一线等利用工作间隙集中收看。会后,基层团组织、青年理论小组迅速组织青年通过线上线下等多形式第一时间开展集中学习,交流分享心得感受,大家纷纷表示要将总书记的殷殷嘱托转化为不竭动力,在青春的赛道上跑出最好成绩。

青年报记者 陈嘉音

## 去努力奋斗 为创造人民的美好生活

上海市青年五四奖章标兵,上海建工市政总院第十设计院党总支书记、院长李扬表示,习近平总书记所作的报告系统阐述了党在新时代十年里取得的历史成就,令人振奋、催人奋进。“江山就是人民,人民就是江山,中国共产党守护的是人民的心。”总书记情真意切地为我们指明了新时代新征程的奋斗方向。不论是在城镇给排水、道路桥梁、房屋建筑等传统领域,还是在海绵城市、环境治理、城市更新等新兴领域,上海市政总院始终聚焦民生福祉,积极践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,力求将每一个作品打磨到极致,让百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。作为服务于工程建设行业的基层党员干部,我们将按照总书记的嘱托,不忘初心、牢记使命,为不断提

升人居环境、创造人民美好生活而努力奋斗!

上海市青年五四奖章获得者、上海建工四建集团工程研究院研究室主任张英楠表示,党的二十大的召开激动人心、催人奋进。报告擘画了建设世界科技强国的宏伟蓝图,我们要进一步弘扬科创精神,肩负起新时代赋予青年科技工作者的职责使命,为加快构建新发展格局、推动经济高质量发展贡献青春力量。作为一名从事数字化建造的青年建设者,一方面是对祖国赋予我们青年广阔的创新平台感到无比激动,一方面是对能够参与推进建筑业转型发展心怀敬畏。未来,我将积极开展引领性科技攻关,为建筑业的数字化升级贡献自己的力量。

中共上海市城乡建设和交通机关团委书记顾继萍说:“习近平总书记在党的二十大上所作的报告高屋建瓴、内涵深刻、催人奋进。行进在中华民族伟大复兴的历史征程上,中国人

民书写了极不寻常、极不平凡的时代篇章。作为成长在新时代的一名青年党员,深感生逢其时、使命光荣,更觉重任在肩、责无旁贷。我将深入学习贯彻党的二十大精神,从过往经验中汲取前行的智慧,从伟大成就中激发奋进的力量,埋头苦干,勇毅前行,积极投身人民城市建设的火热实践,把青春奋斗融入以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的进程中,用实际行动践行党的二十大精神。”

## 让青春之花 在不懈奋斗中绚丽绽放

曾荣获第十届中国花卉博览会先进个人的上海辰山植物园园艺培训主管黄姝博说:“10月16日是一个全国瞩目的日子。上午10时,我打开电视机,观看了中国共产党第二十次全国代表大会开幕,聆听了习近平总书记所作报告。报告中提出推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。大自然是人类赖以生存发

展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。要提升生态系统多样性、稳定性、持续性,实施生物多样性保护重大工程。我所在的辰山植物园正在积极申报创建国家植物园,与其他植物园一道,构建国家植物园体系,成为中国迁地植物保护的主力军。作为一名青年党员,能够加入到保护生物多样性的工作中,我感到骄傲和光荣。”

上海建工园林集团绿建景观规划设计院副院长、第五届进博会花卉景观项目设计负责人周佳表示:“认真聆听党的二十大报告后,让我倍受鼓舞且倍感振奋。作为一名青年党员,同时也是城市绿化的建设者,先后参与了上海建工多项重点工程,深感身上的担子与责任。在今年的第五届进博会南广场景观布置中,我努力践行工匠精神,在项目建设过程中不断追求卓越,坚定理想信念,迎难而上,奋斗

拼搏。我将继续怀抱梦想,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代建好青年!”

曾荣获全国五一劳动奖章、中国青年五四奖章、全国三八红旗手、全国青年岗位能手的交通运输部东海第一救助飞行队飞行管理部部长、海上搜救教员机长、飞行管理部党支部书记宋寅表示,党的二十大报告慷慨磅礴、催人奋进。习近平总书记在报告中强调必须坚持人民至上,并指出要站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧,让我更深刻地认识到了党和人民生死相依、休戚与共、血脉相连的紧密联系。救助事业是党播撒在海上的德政工程,切实关系到广大人民生命财产安全,作为这支伟大队伍中的一员,我们将坚定不移听党话、跟党走,忠诚践行“人民至上、生命至上”的使命担当,为上海国际航运中心建设贡献力量,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

## 三个故事里的心愿、初心和信仰 中共一大纪念馆推首部原创微电影《宣誓日》

青年报记者 刘昕璐

本报讯《未了的心愿》《父子同心》《信仰的力量》,三个故事,串出中共一大纪念馆首部原创微电影《宣誓日》的剧情脉络,引起共产党员们的同声共鸣。“宣誓言、燃初心、铸使命”宣誓日活动暨中共一大纪念馆首部原创微电影《宣誓日》的首映式昨天在中共一大纪念馆报告厅举行。

《宣誓日》通过三组故事呈现赴一场永恒誓约而带来的人生力量。

他,曾在抗美援朝战场浴血奋战,86岁高龄仍有一个心愿未了。带着战友们未完成的誓言,在一个重要的日子,他念出了5个铿锵有力的名字;他们,是一对党员父子,身在不同行业却有

着同样的初心;她,是一名身患急性白血病的党员大学生。在与病魔抗争中她几欲放弃,这时,一封邀请函让她重燃生的希望。

《宣誓日》微电影由中共一大纪念馆、新华社、上海美术设计有限公司联合出品,项目组自今年8月正式启动,创意剧本13次易稿。拍摄期间,时间紧、任务重,仅用一周时间,赶赴陕西、上海等地进行实地取景和拍摄。后期剪辑,精益求精,对电影情节进行仔细调整和打磨。短短一个月,校对素材、打磨镜头、制作音效、调整色调超过20次,提交8稿,最终成片。

中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰介绍,中国共产党自1921年成立以来,始终重视入党宣誓仪式。“我们常在中共一

大会址前听到宣誓的声音,伴随着铿锵有力的入党誓词,那是一种直抵人心的感召力,是对岁月、对人生、对组织的承诺。不忘初心,牢记使命,我们筹备微电影的初衷正是如此。”

薛峰介绍,微电影选择在这一天上线,也是为了纪念一个特别的日子——10月31日。2017年10月31日,党的十九大闭幕仅一周,习近平总书记带领中共中央政治局常委来到上海,瞻仰中共一大会址,重温入党誓词,宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。站在中共一大会址的宣誓大厅,总书记动情地说:“入党誓词字数不多,记住并不难,难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词,经常加以对照,坚定不移,终生不渝。”

## [导演声音] 继续汲取前行奋进的力量

《宣誓日》微电影总导演孙乐呵分享了拍摄和成片过程中的一些感人细节。

微电影中,《未了的心愿》中出演曾赴抗美援朝战场的老战士本身就是一名现居住在南京的老战士。一方面,这样的角色定位,普通演员身上很难复刻那种气质、表情、面容,另一方面,找到老战士本色出演却也带来了拍摄挑战。年事已高,配合

剧情拍摄本身就不易,但当交流到“战友牺牲在战场”时,老战士顿时就洒下了热泪,十分自然地流淌出最真挚的情感。带着战友们未完成的誓言,是经历那个年代的老战士们真实的人生烙印。

微电影本身时长有限,在成片打磨阶段,孙乐呵让自己的太太作为观众畅谈收看感受时,太太的那一句“这是我第一次完整

听完入党誓词,并且真的想要完整听完”,这让孙乐呵坚定要在影片里保留完整的入党誓词。

“影片中的宣誓,穿越时空,天南海北,它是内在力量的激发。重温入党誓词,擦亮初心,我们希望能透过微电影传达有宣传和教育的价值,给观众带来教育的意义,在观看之后更能将感动化为行动。”孙乐呵期许道。



《宣誓日》微电影海报